

中牟县召开大白蒜地理标志推广使用会议

进一步提高大白蒜知名度和种植经济效益

本报讯 5月19日下午,中牟县农委召开中牟大白蒜地理标志推广使用会议。会议由县农委副主任张春方主持,县市场监督管理局知识产权科、县农委农业生产科、质量监管科、经济开发中心、产业发展科、中牟县冷藏协会等相关负责人参加。

据县市场监管局参会人员介绍,根据《地理标志保护规定》,中牟县已组织对中牟大白蒜地理标志产品保护申请的审查,国家质检局从2007年起就已经批准对中牟大白蒜实施地理标志产品保护,但一直未进行大规模推广使用。如果实现大范围推广使用,将会进一步

提高中牟县大白蒜知名度,提高老百姓种植大蒜的经济效益,是增加农民收入的重要举措,希望联合农委一起开展此项推广工作。知识产权科负责人对相关文件进行解读,并向大家展示地理标志产品专用标志。其他相关科室对文件细节进行积极讨论。

会议强调,相关科室要高度重视,吃透弄懂地理标志使用的申报流程及相关政策,明确职责分工,做好政策宣传与解读,并号召相关企业、合作社积极参与申报。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰
通讯员 姚黎明

刁家乡 五月处处现花海 人居环境美起来



本报讯“绿遍山原白满川,子规声里雨如烟。”5月的刁家乡绿意盎然,姹紫嫣红。行走在一条条整齐的乡间水泥路上,无论是鳞次栉比的社区,还是错落有致的自建小院,房前屋后不时会有五颜六色的花海和生机勃勃的菜园映入眼帘。干净整齐的村落巷口,每一个角落都别有一番景致,和随处可见的“乡村振兴”“美丽乡村”宣传标语相得益彰。

2021年下半年以来,随着农村人居环境整治工作的加力提速,刁家乡围绕农村“垃圾整治、污水治理、绿化美化、村容村貌提升”四大重点任务,通过统筹发展、全域推进,聚焦难点、分

类施策的稳步推进,乡村面貌得到了前所未有的全面提升,初步实现了农村人居环境由干净整洁向美丽宜居升级,由全面推开向整体提升迈进。

刁家乡是典型的农业大乡,土地多属沙质陇丘,自农村人居环境整治工作开展以来,刁家乡综合考虑当地村庄发展、群众生活习惯、辖区生态环境等因素,明确人居环境整治的政策指向、工作导向,因地制宜在人居环境“一眼净”的基础上种植月季、海棠、杏树、桃树等具有观赏价值和实用价值的绿植提升村容村貌,“花开招蝶蝶欲来,蝶舞翩翩花嫣然”。刁家乡精准发力,掀起

了全力打造整洁卫生、规范有序、生态优美的人居环境热潮,户户有院子、家家有花园,擦亮了乡村振兴底色。

经过长期有效的全面整治,辖区群众改变了以往的思想观念,用上了卫生厕所、自觉打扫房前屋后、尝试进行垃圾分类、主动修剪树枝、积极参与“美丽庭院”评比,截至目前,刁家乡共有市级“美丽庭院”14户,乡级“美丽庭院”1300余户。群众的积极参与,形成了“人居环境共治共管,美丽乡村共建共享”的良好格局。

记者 张朝晖 中牟时报 梁姗姗
通讯员 宁越 文/图

中牟启动2022年夏粮收购工作 确保夏粮足斤足两颗粒归仓

本报讯 粮食安全“国之大事”,夏粮收购又是全年粮食收购工作的首战。为积极配合夏粮收购工作顺利进行,中牟县市场监督管理局产品质量检验检测中心依照局党组“科学有序、克服困难、主动担当、积极作为”的指示要求,经中心主任办公会研讨,特制订了夏粮收购站点计量器具检定工作预案:

一是对中牟县辖区内各收购站点中用于夏粮收购的计量器具登记备案造册,做到底数清、使用状态明;二是提前调试,定期维护检定工作中使用的标准装置及工作车辆,确保检定设备运行良好;三是抽调专业技术人员成立检定小组及应急小组,确保检得快、检得准,特别是收购过程中出现的

计量器具故障问题,应急小组要有能力、有条件第一时间有效处理;四是严格按照相关计量器具检定规程检定要求,对用于夏粮收购的计量器具实施详细检定,确保计量器具量值准确,保护购销双方的合法权益;五是对检定合格的计量器具加贴合格标识,并出具检定证书。

中牟县市场监督管理局产品质量检验检测中心负责人表示,工作预案已于本月21日有序开始,检定工作将贯穿夏粮收购工作结束。该中心将以专业的服务能力、优质的服务态度,全面地、精准地、科学地开展检定工作,为夏粮收购保驾护航,确保夏粮足斤足两颗粒归仓。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰

刘集镇 嘘寒问暖送服务 隔离监护“两不误”

本报讯“蔬菜和生活用品放您家门口了,还要啥,提前给咱村干部联系就中!”“今天感觉怎么样?体温正常吗?”“一定要保持良好的心态,我们一起努力挺过去!”连日来,刘集镇镇村干部为辖区居家隔离人员送生活必需品的同时,不忘暖心问候,让居家隔离人员生活和精神状态有充足的保障。

每天早上7点,镇村干部和医护人员会准时在各村村委会集合,穿上防护服和隔离衣,为居家隔离人员量体温,对隔离环境进行全方位消杀,并询问所需购买的生活用品。下楼时,会将隔离人员前一天的生活垃圾带走消毒处理。因为人手不足,镇村干部每个人都是身兼数职,准

有空谁就帮隔离人员送东西、清垃圾和协助医护人员进行核酸检测。大家开玩笑说:“这一天两万多步,比健身瘦得都快。”

自本轮疫情发生以来,刘集镇实施了三项举措:一是党员干部包户、包人,确保管控措施严。严格落实“五包一”“三人小组”管控措施,逐人建档立卡。在居家隔离人员门口张贴“两公示一提醒”,签订“居家隔离观察事项告知书”、“居家隔离观察承诺书”,安装门磁。积极组织医护人员上门采集核酸。二是成立镇疫情防控督查组,自我检查到位。每天对居家隔离健康监测人员进行自检细改、真查严查,不留情面。镇纪委、督查办不定时对居家隔离人员进行电话回

访,确保管核酸检测与管生活保障“双管齐下”、同时到位。三是查漏补缺,完善疫情防控措施,共同筑起防疫防线。结合自我督查和县督查情况每天召开会议,分解督查任务,立即整改到位,达到问题整改不过夜。对于不喝中药、假喝中药行为,要求送药人员现场监督隔离人员当面饮用,确保药必入户、药必入口。在卡点门口设置小喇叭和标语,严禁将卡点门岗二维码拍照后交由隔离人员扫码,对于县里通报的有外出嫌疑的被隔离人员,通过电话进行教育批评,安抚被隔离人员安心隔离,早日解除监测。

记者 张朝晖
通讯员 赫梦迪 张亚波

家政公益讲堂走进小米尔顿幼儿园 开展劳动课堂 提高孩子动手能力

本报讯 5月20日下午,在这个有爱的日子里,郑州阳光大姐家政的培训讲师张倩来到中牟县蓝山溪语小米尔顿幼儿园,对kc1班的小朋友开展了简单有趣的叠衣服课程。

kc1班的小朋友都是3-4岁的儿童,他们已经完全能够跟着老师的思路和讲解步骤进行操作。他们通过自己的努力把小袜子和小短袖叠成了钱包一样的形状,争先恐后地展示自己的劳动成果。

近日教育部印发的《义务教育课程方案》,将劳动从原来的综合实践活动课程中完全独立出来,并发布《义务教育劳动课程标准(2020年版)》。劳动课程共设

置10个任务群,每个任务群由若干个项目组成,其中日常生活劳动中包含清洁与卫生、整理与收纳、烹饪与营养、家用电器使用与维护4个任务群。针对日常生活劳动的4个任务群,郑州阳光大姐家政公司结合幼儿园娃娃群体,尝试性开展幼儿能动手、易接纳、可应用的劳动课程,培养孩子自强自立精神和生活自理能力。

郑州阳光大姐家政服务有限公司总经理郭倩楠表示,家务劳动对于培养孩子的自立、自理能力,统筹能力,强化孩子的责任感、锻炼吃苦精神等都有好处。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰